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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevap!

arz ederim.

Ldırılmasmı

V Ali Bozan

Mersin Milletvekili

ÇHD İstanbul Şubesi Hapishane Komisyonu, Edime F Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan

üyeleri avukat Aytaç Ünsal’m üsteğmen tarafından elleri kelepçeli halde darp ve ölümle tehdit

edildiğini belirterek bir yazılı açıklama yapmıştır. ÜnsalTn, 3 Eylül’de sabah saatlerinde

tedavisi için Edime Devlet Hastanesi’ne götürüldüğünü, burada tedavi için beklerken,

kendisini hastaneye götüren askerlerin üsteğmen rütbeli komutam tarafmdan ring aracında

bulunan kamerayı eliyle kapattığı gerekçesiyle saldmya uğradığım açıklamışlardır.

ÜnsaTın elleri kelepçeli halde dakikalarca üsteğmen tarafmdan darp edildiğinin belirtildiği

açıklamanm devammda, “Üsteğmen daha sonra meslektaşımızı ölümle tehdit etmiştir.

Üsteğmen meslektaşımıza, ‘Sizin gibilerin leşlerini çok gömdük, sizin yeriniz mezar’ gibi

ifadelerle sözlü saldırılar devam etmiştir.” denilmiştir. Avukat Ünsal, görev yeri ve

görevlendirme yazısı açık olan söz konusu kamu görevlileri hakkında suç duyumsunda

bulunmuştur.

Açıklamaya göre daha önce de aym üsteğmen, 9 Mayıs 2024 tarihinde İnfaz Hakimliği için

duruşmaya giden Ünsal’a saldımnş ve işkence yapmıştır. Ünsal, Edime F Tipi cezaevinde

bulunan jandarma görevlileri tarafmdan uzun bir süredir sistematik bir şekilde saldırıya

uğramaktadır. Yapılan tüm bu saldırılarda yer alan söz konusu üsteğmen ve askerleri hakkında

ivedi bir şekilde somşturma başlatılması gerekmektedir.

Bu bağlamda,

1. ÇHD’li avukat Aytaç Ünsal’a işkence eden üsteğmen kimdir? . . . .

2. Üsteğmen hakkında işkence suçundan adli ve idari somşturma açılmış imdir?

3. Somşturma açıldıysa akıbeti nedir? ' '

4. Üsteğmen hakkında tedbiren görevden uzaklaştırma karan verilmiş midir?

5. Üsteğmenin “Sizin gibilerin leşlerini çok gömdük, sizin yeriniz mezar” demesi

sebebiyle işlemiş olduğu başkaca suçlar yönündensomşturmayapılacak mıdır?

6. Ring araçlanndaki kameraların amacı mahpuslara işkence edilmesinin önlenmesi ve

olası bir ihtimalde delil oluşması iken mahpusun kamerayı kapatması nedeniyle açıkça

işkence görmesi, kameraların konuluş amacına aykın değil midir?

7. Bakanlığımzm işkenceyle mücadele etmek için kurduğu bir mekanizma var mıdu?


